Упражнение 3-2

Наследяване. Производни класове –

конструктори, деструктори
Задача 1. Какъв е резултатът от изпълнението на програмата?

#include <iostream.h>

class base

{public:

 void init(int x)

 {bx = x;

 }

 void display() const

 {cout << " class base: bx= " << bx << endl;

 }

 protected:

  int bx;

 private:

// …

};

class der: public base

{public:

 void init(int x)

 {bx = x; 

  base::bx = x + 5;

 }

 void display() const

 {cout << " class der: bx = " << bx;

  cout << " base::bx = " << base::bx << endl;

 }

 protected:

  int bx;

 private: 

 //...

};

class derder: public der

{public:

 void init(int x)

 {bx = x; 

  base::bx = x + 5;

  der::bx = x + 10;

 }

 void display() const

 {cout << " class der-der: bx = " << bx;

 cout << " class der: bx = " << der::bx;

  cout << " base::bx = " << base::bx << endl;

 }

 protected:

  int bx;

 private: 

 //...

};

void main()

{base b;

 der d;

 derder dd;

 b.init(5); d.init(10); dd.init(100);

 b.display(); d.display(); dd.display();

 d.base::init(20);

 d.base::display();

 d.display();

 b.display();

}
Задача 2. Какъв ще е резултатът от изпълнението на програмата:
#include <iostream.h>
class B

{public:


B();


B(int n);

};

B::B()

{cout << “B::B()\n”;

}

B::B(int n)

{cout << “B::B(“ << n << “)\n”;

}

class D : public B

{public:

 D();

 D(int n);

 private: B b;

};

D::D()

{cout << “D::D()\n”;

}

D::D(int n) : B(n)

{b = B(-n);

 cout << “D::D(“ << n << “)\n”;

}

 int main()

 {D d(3);

 return 0;

 }
Определете отговора на ръка – без да използвате компютър.

Отг. 
B::B(3)

B::B()

B::B(-3)

D::D(3)
Обяснете резултата от втората линия (заради наличието на декларацията B b;, определяща обект). След това променете програмата в:

#include <iostream.h>

class B

{public:


B();

B(int n);

};

B::B()

{cout << "B::B()\n";

}

B::B(int n)

{cout << "B::B(" << n << ")\n";

}
class D : public B

{public:

 D();

 D(int n);
 private: B b;



    B c; 
// нов фрагмент

};

D::D()

{cout << "D::D()\n";

}

D::D(int n) : B(n)

{b = B(-n);

 cout << "D::D(" << n << ")\n";

}

 int main()

 {D d(3);

 return 0;
 }
Рез: два пъти ще се извика B() – за обекта b и за обекта c.
Задача 3. Намерете грешките в дефинициите на класовете:


class B

{public:
 B();
 B(int n);

 void print() const;

 private:

 int b;

};

 B::B()
 {b=0;
 }

 B::B(int n)

 {b = n;

 }

 void B:: print() const

 {cout << “B: “ << b << endl;

 }

 class D : public B

 {public:

  D();

  D(int n);

  void print(int n) const;

  private: 

  B b;

 };

 D::D()

 {}
 D::D(int n) : B(n)

 {b = n;

 }

 D::print()const

 {cout << “D: “ << b << endl;

 }
Поправете ги!!! Naprimer:

#include <iostream.h>

class B

{public:

 B();

 B(int n);

void print() const;

private:

 int b;

};

B::B()

{b=0;
}
B::B(int n)

{b = n;

}

void B:: print() const

{cout << "B: " << b << endl;

}
class D : public B

{public:

 D();

 D(int n);

 void print() const;

 private: 

 B b;

};

D::D()

{}

D::D(int n) : B(n)

{b = n;

}

void D::print()const

{cout << "D: " ;

 b.print();

}
 int main()

 {D d(3);

  d.print();

 return 0;

 }

